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Leia:
Polícia ambiental solta corujas capturadas na área urbana de Uberlândia
Militares da 9ª Companhia Independente de Meio Ambiente e Trânsito da Polícia Militar, em Uberlândia, no Triângulo Mineiro, devolveram, na manhã desta quinta-feira, quatro corujas suindaras, espécie popularmente conhecida como coruja-de-igreja, ao meio ambiente.

Os animais fazem parte de um grupo de seis corujas que foram capturadas na semana passada na área urbana de Uberlândia. Elas tinham ferimentos e por isso foram encaminhadas ao Laboratório de Ensino e Pesquisa de Animais (Lapas) da Universidade Federal de Uberlândia (UFU). Elas receberam os cuidados necessários dos veterinários e tiveram alta hoje.
Dois sargentos da 9ª Companhia levaram as corujas até uma área de reserva florestal no município de Uberlândia e fizeram a soltura. O local conta com água e alimento em abundância para elas retomarem as condições de vida silvestre. Segundo o sargento Eduardo Venâncio Rocha, com a redução das áreas destinadas a esse tipo de animal, é cada vez mais comum a presença em ambientes urbanos. "Elas acabam parando na cidade em busca por comida", diz o militar.  
Disponível em: <http://www.em.com.br>. Acesso em: 17 de novembro de 2017.
Questão 1 – A finalidade do texto é: 

a) informar

b) entreter

c) divulgar

d) orientar 
Questão 2 –  No trecho “[...] quatro corujas suindaras, espécie popularmente conhecida como coruja-de-igreja, ao meio ambiente.”, a parte destacada consiste em uma: 
a) exemplificação 
b) explicação 
c) citação 
d) observação 
Questão 3 – “Elas tinham ferimentos e por isso foram encaminhadas [...]”. O termo grifado indica:
a) condição
b) oposição 
c) causa
d) consequência   
Questão 4 – “[...] áreas destinadas a esse tipo de animal [...]”. A que animal o texto se refere?
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