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Os jesuítas

	Um dos objetivos dos portugueses nas novas terras era converter os povos à sua religião, ou seja, ao catolicismo. Assim que chegaram ao Brasil, uma das primeiras coisas que eles fizeram foi rezar uma missa.
	Os religiosos jesuítas vieram ao Brasil com os primeiros portugueses para convencer os povos indígenas a abandonar sua religião e adotar o catolicismo – algo que depois seria feito também com os africanos. Apesar das ameaças, muitos indígenas e africanos conseguiram preservar algumas de suas crenças misturadas às da religião cristã.
	Para diminuir a resistência dos indígenas, os jesuítas criavam aldeamentos, chamados de missões, para afastar os povos de sua comunidade e lhes transmitir a cultura e a educação européias. Às vezes, as missões agiam de forma autoritária e violenta. Por isso, muitas foram ineficientes.
	Alguns missionários, como padre Manuel da Nóbrega, não concordavam com as transformações radicais e súbitas nos costumes dos povos indígenas. Ao contrário dos outros, eles propunham uma aproximação com os indígenas, levando-os para perto das vilas a fim de facilitar a evangelização.

Questões

1) Com relação à religião, qual era o objetivo dos portugueses nas novas terras?
R.


2) Para que os religiosos jesuítas vieram ao Brasil com os primeiros portugueses?
R.



3) O que os jesuítas faziam para diminuir a resistência dos indígenas?
R.


4) Com o que alguns missionários, como o padre Manuel da Nóbrega, não concordavam?
R.


5) O que esses missionários propunham?
R.
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