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Leia:
“Jane Eyre”
Jane Eyre, romance de estreia da consagrada e renomada escritora inglesa Charlotte Brontë, narra a história de vida da heroína homônima. Quebrando paradigmas e criticando a realidade vitoriana da época, Jane Eyre desafia o destino imposto às mulheres e as posições sociais que elas deveriam ocupar. Recheado de características góticas, o romance possui personagens inesquecíveis e transformadores, como a figura do misterioso Rochester, patrão de Jane e peça vital da narrativa.
Disponível em: <https://www.amazon.com.br/>.

Questão 1 – Grife o verbo transitivo direto neste período do texto:
“Jane Eyre, romance de estreia da consagrada e renomada escritora inglesa Charlotte Brontë, narra a história de vida da heroína homônima.”
Questão 2 – O verbo grifado na questão anterior é transitivo direto, pois:
(     ) dispensa complemento. 
(     ) precisa de complemento sem preposição. 
(     ) precisa de complemento com preposição. 
Questão 3 – No segmento “Quebrando paradigmas e criticando a realidade vitoriana da época [...]”, os verbos transitivos diretos estão na forma de:
(     ) infinitivo. 
(     ) gerúndio. 
(     ) particípio. 
Questão 4 – No trecho “[...] Jane Eyre desafia o destino imposto às mulheres [...]”, o verbo transitivo direto refere-se a um sujeito:
(     ) oculto. 
(     ) simples.
(     ) composto. 
Questão 5 – Na passagem “[...] o romance possui personagens inesquecíveis e transformadores [...]”, o verbo transitivo direto foi empregado no modo indicativo para exprimir: 
(     ) uma certeza. 
(     ) uma orientação. 
(     ) uma possibilidade. 
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