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Leia: 

Ameaçado de extinção, tatu-canastra é visto por câmera de monitoramento durante passeio na Transpantaneira

Flagrante foi feito por equipamento da Secretaria de Estado de Meio Ambiente de Mato Grosso.
Dois tatus-canastra, espécie ameaçada de extinção, foram filmados passeando pela Estrada Transpantaneira, no Pantanal Mato-grossense. O flagrante foi feito por câmeras da Secretaria de Estado de Meio Ambiente (Sema-MT), que integram o projeto Monitoramento da Fauna Silvestre da Estrada Transpantaneira. 

É o maior e mais raro dos tatus existentes no mundo. Trata-se de um animal característico do Cerrado, mas que também habita outros biomas do Brasil e América Latina – embora, em menor quantidade.

O vídeo mostra os dois tatus adultos juntos, passeando pela estrada. Além deles, onças, antas e outros animais são flagrados.

Segundo o analista de meio ambiente da Sema, Marcos Roberto Ferramosca Cardoso, o que chamou atenção foi justamente identificar dois tatus-canastra juntos, durante o dia, já que o animal tem hábitos noturnos.

“A presença deste animal na região é importante porque mostra não apenas a incidência da espécie, mas aponta que o bioma oferece condições de sobrevivência para eles”, explicou o analista.

De acordo com Cardoso, é provável que a aparição tenha acontecido, devido à cheia do Pantanal, pois eles vão para as partes mais altas, que estão secas, escavam e se abrigam em tocas no chão.
Disponível em: <https://g1.globo.com/mt/mato-grosso/noticia/2023/01/20/ameacado-de-extincao-tatu-canastra-e-visto-por-camera-de-monitoramento-durante-passeio-na-transpantaneira.ghtml>. (Com cortes e adaptação).
Questão 1 – O trecho “Dois tatus-canastra, espécie ameaçada de extinção, foram filmados passeando pela Estrada Transpantaneira, no Pantanal Mato-grossense.” é:
(     ) uma narração. 

(     ) uma descrição. 

(     ) uma argumentação. 
Questão 2 – Releia: 
“Trata-se de um animal característico do Cerrado, mas que também habita outros biomas do Brasil e América Latina – embora, em menor quantidade.”

O texto refere-se: 

(     ) à anta. 

(     ) à onça. 
(     ) ao tatu-canastra. 
Questão 3 – Segundo o analista de meio ambiente entrevistado, “[...] o que chamou atenção foi justamente identificar dois tatus-canastra juntos, durante o dia [...]”, porque ele:
(     ) tem hábitos noturnos. 

(     ) é o maior dos tatus existentes. 
(     ) é o mais raro dos tatus existentes. 

Questão 4 – No segmento “A presença deste animal na região é importante porque mostra não apenas a incidência da espécie [...]”, o vocábulo destacado quer dizer:
(     ) “adaptação”. 

(     ) “ocorrência”. 
(     ) “transformação”. 
Questão 5 – Sublinhe a seguir a expressão que introduz uma causa:

“De acordo com Cardoso, é provável que a aparição tenha acontecido, devido à cheia do Pantanal [...]”
Questão 6 – Na passagem “[...] eles vão para as partes mais altas, que estão secas, escavam e se abrigam em tocas no chão.”, o termo grifado indica:
(     ) fatos que se somam.
(     ) fatos que se alternam. 
(     ) fatos que se contrastam. 
Questão 7 – Pode-se concluir que o texto lido é:
(     ) uma lenda. 

(     ) um resumo. 

(     ) uma notícia. 
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